

乡村中小学教师评职称有了专用通道

——我市出台相关实施办法和评审办法，符合条件的资深乡村教师可直接评聘为基层高级教师

■本报记者 向吟吟 实习生 肖涵毓

扎根乡村的中小学教师评职称有了专用通道，符合条件的资深乡村教师可直接评聘为基层高级教师……4月14日，市教育局、市人力资源和社会保障局、市财政局联合下发了《衡阳市基层中小学岗位乡村教师职称制度实施办法（试行）》和《衡阳市资深乡村教师职称评审办法（试行）》的通知，公布我市首次实施基层中小学教师职称制度有关事项，释放出一系列面向乡村教师的职称改革“利好”。

《通知》明确，为着力解决基层中小学教师“引进来、留不住”的问题，不断增强基层教师职业吸引力，积极助力乡村振兴，我市将建立符合乡村教师特点的“定向评价、定向使用、定期服务”的基层中小学教师职称制度，让扎根乡村的教师发展有空间、晋升有通道。

基层中小学教师职称制度包括基层中小学岗位乡村教师职称制度和资深乡村教师职称制度。其中基层中小学教师系列高级职称（以下简称“基督教”）设正高级和副高级，名称分别为基层中小学正高级教师、基层中小学高级教师；基层中小学教师系列中级职称（以下简称“基督教中”）设中级，名称为基层中小学一级教师。根据相关规定，基层中小学正高级教师由省里组织评审、基层中小学高级

教师由市州组织评审、基层中小学一级教师由县（市）区组织评审，所有符合申报条件的资深乡村教师都享有“直接评聘为基层高级教师”的权利。

基层中小学岗位乡村教师职称可跨校、跨行政区域“对岗申报”

基层中小学岗位乡村教师职称设岗学校为各县（市）区人民政府驻地以外的乡镇中心区、村庄学校（含幼儿园、小学、初中、普通高中学校）。申报对象为全市普通中小学、幼儿园在编在岗教师，符合申报条件的教师可跨校、跨行政区域“对岗申报”；参评对象年龄须符合能到设岗学校完成相应服务期年限的要求。

基层中小学教师高级和中级岗位实行总量控制，不占当地专业技术高级、中级岗位结构比例。其中，基层中小学岗位乡村教师职称岗位职数以乡镇、县（市）区直属农村学校为单位，基层中小学教师高级职称岗位职数每个乡镇每年职数申报名额不超过1个，县（市）区直属农村学校每校每年职数申报名额不超过1个；基层中小学教师中级职称岗位职数每个乡镇每年职数申报名额不超过2个，县（市）区直属农村学校每校每年职数申报名额不超过2个。有空缺职数的学校不设岗。

《通知》明确，在管理考核方面，对基层中小学岗位乡村教师职称实行聘期服务年限制度。其中，聘用为基层中小学中级教师职称的聘期服务期限为4年，聘用为基层中小学高级教师职称的聘期服务期限为5年，聘用为基层中小学正高级教师职称的聘期服务期限为6年。服务期满后，符合考核要求的，可换发相应的全省统一的中小学教师职称证书。

资深乡村教师评职称不受通过比例和职数限制

资深乡村教师职称实施对象为在乡村学校从教累计满30年的男教师、满25年的女教师，且申报当年年底距法定退休年龄（男性60岁，女性55岁）不足2年、申报时仍在乡村学校任教，目前还是中级职称、符合评审高级职称条件的在编在岗教师。

资深乡村教师职称评审在参评资格、评审条件上与中小学教师职称评审基本相同，但评审中主要考查申报教师的基本条件、近5年教学工作量，学校管理人员的教学工作量不少于一线教师的1/3。对于不符合基本条件的，不得参与评审。资深乡村教师职称除首批次

评审外，原则上每年度进行一次，按照个人申报、考核推荐、综合评审、公示示确认的程序开展。评审不受通过比例和职数限制，依据综合评审结果最终确定，凡综合评审各项指标达到“合格”及以上者，均可评审为资深乡村教师。另外，资深乡村教师职称与岗位单列统筹，取得资深乡村教师的教师，实行“定向评价、定向使用、定期服务”，不占设岗学校专业技术岗位结构比例。

据悉，资深乡村教师仅限在原所在学校聘任，聘期从职称评审结果确认文件下发当月起至法定退休时间当月止，聘期结束后一律不得续聘。聘任为资深乡村教师职称的教师，从聘任的次月起享受专业技术七级岗位对应的工资福利待遇。

值得注意的是，资深乡村教师职称制度实施的时间为2019年10月1日，2019年10月1日（含）至首次实施前已办理退休手续、符合资深乡村教师职称制度规定条件的教师可享有“直接评聘为资深乡村教师”的权利（只适用于首次实施）。除首次实施外，退休人员今后不得申报参评。

把握党史学习教育要点 汲取砥砺前行力量

市委宣讲团在市委宣传部机关举行宣讲报告会。张霞作宣讲报告

学党史 悟思想 办实事 开新局

开新局，为大力实施“三高四新”战略、加快推进“一体两翼”建设凝聚磅礴力量。

会前，市委宣传部机关党员观看了“衡阳党史故事汇”视频。

又讯 4月15日下午，党史学习教育衡阳市委宣讲团在市直工委举行宣讲报告会。市委宣讲团成员谢柯宣读了中国共产党百年奋斗的光辉历程、历史贡献以及百年党史与衡阳巨变的联系，阐释了站在“中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局”的背景下学习中国共产党党史的重要意义。

市直工委委员干部表示，将进一步增强历史使命感，坚定共产主义理想信念，继承和发扬党的光荣传统和优良作风，立足本职岗位为衡阳发展作贡献。

又讯（记者 姚永军 实习生 唐魏）4月15日，党史学习教育衡阳市委宣讲团在市委军民融合办举行宣讲报告会。市委宣讲团成员吕正平以“从党史学习教育中汲取砥砺前行的力量”为题，要求广大党员干部深入学习领会习近平总书记关于党史的重要论述，了解党的百年奋斗的光辉历程及历史贡献，深刻感悟百年党史衡阳篇章的作用与担当，不断从党史中汲取砥砺奋斗的智慧与力量。

366名中小学生角逐机器人竞赛 我市举办第六届市青少年机器人竞赛暨2021年“衡阳群众”科技科普志愿服务活动

本报讯（记者 许珂 实习生 付星婷）4月15日，由市科协、市教育局和市科技局联合主办的第六届衡阳市青少年机器人竞赛暨2021年“衡阳群众”科技科普志愿服务活动在珠晖区可津小学拉开帷幕。副市长龚学余宣布活动启动并观看比赛。

一个外型呆萌可爱的“平衡运动协作机器人”利用人与机器人之间的无线通信功能，模仿人体运动姿态做出相应的动作；一组VEX IQ机器人在选手们的遥控下，将金球一个个收入囊中并小心翼翼地放到指定筐内……比赛现场，机器人

在选手们的操控下执行着各项比赛任务。据了解，本届比赛以“科技·创新·未来”为主题，共设机器人综合技能、机器人创意、VEX机器人工程、机器人创新、WRO、MakeX机器人、Scratch创意编程等12个比赛项目，来自全市95所中小学校、366名选手组成的249支队伍参加比赛。

“衡阳群众”科技科普志愿者代表发出倡议，希望全市志愿服务组织和“衡阳群众”志愿者聚焦群众生产生活密切关注的科技领域，积极参与到疫情防控、文明新风、美好生活、美丽乡村等科技科普志愿服务活动中来。

市领导汪维出席活动。

永葆清正廉洁的政治本色 民进衡阳市委会警示教育大会召开。 陈焱主持并讲话

本报讯（记者 唐海强）4月15日上午，民进衡阳市委会警示教育大会召开，市政协副主席、民进衡阳市委会主委陈焱主持并讲话。市委统战部负责人、市纪委监委驻市委统战部纪检监察组负责人到会指导。

会议传达学习了市纪委十一届六次全会精神，通报了市监察委员会对彭铁良开除公职处分的决定及有关监察建议。民进衡阳市委会报民进省委会批准、民进中央备案，决定开除彭铁良中国民主促进会会籍。民进衡山总支、南岳总支负责人作反思发言。

陈焱以彭铁良案说法，全面查

摆主体责任，深入剖析问题根源。他指出，党外不是“法外”，更不是“真空”，反腐败，民主党派没有“特区”。要从旗帜鲜明讲政治的高度，切实改进工作作风，提高防腐拒变能力，持续强化学习，严守政治纪律，健全监督机制，严抓监督执行，坚持双岗建功。

陈焱表示，民进衡阳市委会坚决拥护中共衡阳市委、市纪委监委的处理决定。要求全市民进会员引以为戒，时刻保持警醒，把住关口，守住底线，坚守持正、心底无私，清白做人、踏实做事，永葆清正廉洁的政治本色，共同树立衡阳民进风清气正的良好形象，为推进衡阳“一体两翼”建设作出民进会员的贡献。

我市规模以上装备工业企业 超过200家

全省先进装备制造业倍增工程研讨会在衡召开

本报讯（记者 许珂）4月15日，全省先进装备制造业倍增工程研讨会在衡召开，来自全省各市州的工信局分管领导和相关科室负责人参加会议。

一直以来，市委、市政府高度重视装备制造业发展。全市规模以上装备工业企业超过200家，已创建国、省智能制造示范企业和车间11个，市本级培育和认定智能制造示范企业（车间）58家和一批智能制造解决方案供应商。2021年一季度以来，我市汽车、新能源及电力装备、先进轨道交通及工程机械等一批先进制造业集群加快发展。

全国首座“灯塔工厂”应用示范及科普教育基地——工业富联衡阳智造谷正式运营，特变电工云集5G科技产业园、比亚迪（衡阳）轨道交通智能制造产业园车灯项目顺利建成投产，蘑菇车联落户衡阳，为我市装备制造业加快发展注入了新动能。

会议期间，与会人员先后参观调研了南岳电控（衡阳）工业技术股份有限公司、衡阳合力工业车辆有限公司、工业富联衡阳智造谷和特变电工云集5G科技产业园，就先进装备制造业发展情况进行交流，省工信厅就推进先进装备制造业倍增工程、智能制造赋能工程等工作进行安排部署。

蒸湘短波

▲4月14日，第五届全国防震减灾科普讲解大赛湖南选拔赛在长沙落幕，经过激烈角逐，市地震局选送的衡阳市防震减灾科普基地兼职讲解员刘霓佳从58名参赛选手中脱颖而出，获得全省二等奖，衡阳代表队获得了优秀组织奖。

（记者 胡亚华）



动动手指就能把“事”办成

市行政审批服务局开通“一件事一次办”政务服务小程序



微信扫描二维码，就可以进入“一件事一次办”政务服务小程序

以巡察服务大局促进发展

全市巡察办主任座谈会召开，安排部署下阶段巡察工作

绩效与差距，立足现在、着眼未来，起而行之、勇挑重担，在落实省委“三高四新”战略和推进市委“一体两翼”建设中，积极发挥巡察综合监督和联系服务群众作用。

会议要求，要突出高质量，全面实现巡察全覆盖。坚持问题导向，精准发现问题，不断提升巡察工作实效；坚持围绕中心、服务大局，把常规巡察、专项巡察、机动巡察和“回头看”贯通起来、穿插使用，实现有形覆盖和有效覆盖相统一，以高

质量巡察工作推动全市中心工作；坚持人民至上，紧盯群众反映强烈的突出问题，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。要突出高标准，全面完善巡察体制机制。强化巡察工作规范化法治化建设，在建章立制上下功夫，建立健全市县巡察上下联动机制和巡察作风纪律后评估制度，探索建立巡察整改跟进和评价制度，进一步完善协同联动机制，推动巡察整改见底见效。要突出高要求，全面提升巡察队伍能力水平。创新学习方式，认真开

展党史学习教育活动，不断提升巡察队伍政治素质；整合资源力量，搞好抽调巡察干部培训；优化巡察干部评价方法，提升巡察人员业务能力，激发工作活力。要突出高素质，正确对待个人进退留转。增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，自觉服从组织安排，正确对待个人进退留转。严守换届纪律，严格自我约束，严管厚爱巡察干部，做到“进”者奋发有为、“退”者豁达坦然、“留”者意志不衰、“转”者迎接挑战。

烈士为国尽忠，我为烈士尽孝

市退役军人志愿者开展关爱英烈家属主题活动

李家上老人育有二子三女，大儿子蒋秋林于1979年在对越自卫还击战中英勇牺牲，荣立个人“三等功”，其所在连队被中央军委授予“尖刀英雄连”荣誉称号；二儿子和三个女儿均已成婚；丈夫于1998年病故后，老人跟在家务农的二儿子一家共同生活。目前，老人身体硬朗，耳聪目明，生活自理，偶尔还帮忙照看曾孙，一家

其乐融融。

其实，像李家上老人这样健康开心、颐养天年的英烈家属，与党和政府及社会各界多年来从未间断的温暖关怀密不可分。“烈士为国尽忠，我为烈士尽孝。”就是市退役军人志愿者发起的关爱英烈家属的主题活动之一。逢年过节和英烈父母生日时，志愿者们都会前来走访慰问、嘘寒问暖、祝寿联欢，让

老人家感受到更多关爱。

“英雄壮烈报国去，我辈深情敬开来。时值中国共产党建党100周年之际，我们一定不忘初心，牢记使命，接续谱写衡阳‘双拥’新篇章，让军人成为全社会尊崇的职业，以实际行动告慰英雄的在天之灵。”市退役军人事务局雷锋志愿服务队相关负责人表示。



本报讯（记者 李建平）4月15日上午，在白沙洲工业园区南江办事处高栗村蒋家祠组，市退役军人事务局雷锋志愿服务队、市退役军人志愿者服务总队及社会公益机构——大湘公益的相关负责人、志愿者一行，来到烈士蒋秋林的家里，向烈士母亲李家上老人89岁大寿献上真诚而温馨的祝福。